
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

               

 

Expresiones algebraicas 

Expresión algebraica 

constituida por un solo 

termino 

Monomios Polinomios 

En un monomio, las letras solamente 

están afectadas por operaciones 

deproducto y de potencia de 

exponente natural. 

Se llaman expresiones algebraicas enteras a 

aquellas que no contienen denominadores 

algebraicos.  

Coeficiente: el número del monomio  

Parte literal: las 3 con sus exponentes 

EJEMPLO: -3 a3 b2 c 

(-)  es el signo    3 es el coeficiente      a3 b2c  es la 

parte literal 

Monomios semejantes  

Son los que tienen igual parte 

literal (las mismas letras elevadas 

a los mismos exponentes). 

EJEMPLO:  

 2 a3 b2 c es semejante a 5 a3 b2 c  

Todos los monomios 

constan de 

Homogéneo 

Ordenado Completo 

Esta ordenado con respecto a las potencias crecientes 

de una de sus letras. (Cuando está a figura en cada 

termino con un exponente mayor o igual que el 

anterior y esta ordenado con respecto a las potencias 

decrecientes de una de sus letras cuando está a figura 

en cada termino con un exponente menor o igual que 

el anterior). 

Todos sus términos son iguales  

Un polinomio es completo 

cuando figuran en el todas 

las potencias de la letra 

respecto de la cual esta 

ordenada, a partir de la 

potencia de mayor grado. 

Es una 

expresión 

algebraica 

entera 

compuesta 

por la suma 

o la resta de 

un monomio 

 

Todos los términos son de 5o 

grados. 

3 x2 b3  + 3 a x4 + 3 b3 c z 

EJEMPLO:  

3-2ab5 + 3ab2 – 5a7 

4ab3-b2- 4 

EJEMPLO: 

ab3-5b2-4bz+7 

Polinomio completo con 

respecto  a la letra “b” y 

en este caso además 

está ordenada. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

                  

                  

                  

                  

                  

                  

                 

Términos 
algebraicos 

 

Signo Parte literal 

Los términos que van 

precedidos del signo + se 

llaman términos positivos, 

en tanto los términos que 

van precedidos del signo – 

se llaman términos 

negativos. Pero, el signo + 

se acostumbra omitir 

delante de los términos 

positivos; así pues, cuando 

un término no va precedido 

de ningún signo se 

sobreentiende de que es 

positivo. 
 

Coeficiente Grado 

Se llama coeficiente al 

número o letra que se le 

coloca delante de una 

cantidad para multiplicarla. 

El coeficiente indica el 

número de veces que dicha 

cantidad debe tomarse 

como sumando. En el caso 

de que una cantidad no 

vaya precedida de un 

coeficiente numérico se 

sobreentiende que el 

coeficiente es la unidad. 
 

El grado de un 

término con respecto 

a una letra es el 

exponente de dicha 

letra. Así, por 

ejemplo el 

término x3y2z, es de 

tercer grado con 

respecto a x, de 

segundo grado con 

respecto a y  y de 

primer grado con 

respecto a x. 
 

La parte literal está 

formada por las letras 

que haya en el 

término. 
 

 En cada término algebraico se distinguen el coeficiente 
numérico (que incluye el signo y constantes matemáticas) y la 
parte literal (que incluye variables) 

 

Un término algebraico es el producto de un 

factor numérico por una o más variables 

literales. 

Se llama término a toda expresión algebraica cuyas partes no están separadas por 

los signos + o -. Así, por ejemplo xy2 es un término algebraico. 
 



  

 

 

 

  

 

   

   

  

 

 

  

  

 

                

                

               

 

 

    

Notación 

algebraica 

Literales  Variables 

 Cuando los números 

se representan con 

letras, reciben el 

nombre de literales. 

Por ejemplo: a, b, 

c…x, y, z.  

 

Coeficientes  

Los elementos más comunes y la forma general 

de su utilización. 

La palabra notación en matemáticas significa la forma 

en que representamos conceptos matemáticos. 

Termino 

algebraico 

Expresión 

algebraica   

Las literales representan 

números; por lo general, 

con las primeras letras 

del alfabeto se 

representan valores 

constantes, mientras 

que las últimas más se 

utilizan para indicar 

valores desconocidos o 

variables; por ello se 

llaman incógnitas.    

Cuando los factores son 

letras, reciben el nombre 

de factores literales y 

cuando un factor es un 

número, recibe el nombre 

de coeficiente. 

EJEMPLO: 4ab es la 

expresión algebraica   4 es  

el coeficiente  ab son los 

factores.  

Cuando una expresión 

algebraica sólo tiene 

factor literal, significa que 

le corresponde el número 

1 como coeficiente, pero 

este no se escribe. 

 

Cuando una literal 

puede adoptar 

cualquier valor de un 

conjunto de números, 

se le conoce  como 

variable.  

Por ejemplo: en y = 2x, 

el valor de la literal y 

varia conforme a los 

valores  que se le asigne 

a la literal x. 

Un término algebraico 

consta de una o varias 

literales que se 

multiplican o dividen y un 

coeficiente, es decir, en 

el sólo se identifican un 

signo + o uno –. En el 

siguiente  Ejemplo 

aparecen cinco términos 

algebraicos.   

-8ab + 2c – d – 12abd + c 

Una expresión está formada 

por uno o varios términos. 

De acuerdo con la cantidad 

de términos se le denomina 

monomio, binomio, trinomio 

o polinomio. En una 

expresión algebraica cada 

signo + o – indica una 

termino.  

E l valor de y varia (cambia) 

de acuerdo con el valor que 

adopta x. En esta situación, 

la x se conoce como 

variable independiente 

mientras que a y se le 

conoce como variable 

dependiente. 

Ejemplos 

Monomio: -5x3y2 

Binomio: 5a3 + 3b2c 

Trinomio: -5x3y2 + x2y + y3 



 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

                  

                  

            2a3 – 4a2- 3a + 5         

                  

                  

                 

 

 

  3a2b3c         

Grado de una expresión 
algebraica 

Monomio Polinomio 

El grado de un monomio que contenga solo 

una literal, como en 5x4 ésta dado por el 

exponente de dicha literal. Así, el monomio 

5x4 es de cuarto grado. El grado de monomio 

que contenga varias literales, como -3a2b3c, 

está dado por la suma de los exponentes de 

dichas literales. Así, -3a2b3c es un monomio 

de sexto grado. 

El grado de una expresión algebraica es un concepto  que permite comprender la resolución de 

ecuaciones. Por el momento sólo se presenta la manera en que se puede determinar el grado tanto 

monomios como  de  polinomios.  

Grado: 2 + 3 + 1 = 6 

El grado de un polinomio que 

contenga una sola literal está dado 

por el mayor de sus exponentes. 

Mayor exponente  

Ejemplo 

El término que contiene el mayor 

exponente es 2a3 y el exponente de la 

literal es 3. Por lo que el polinomio es de 

tercer grado. 

Cuando un polinomio tiene varias 

literales, su grado será relativo o 

absoluto. Es relativo el que se considera 

con respecto a una literal específica; es 

absoluto el que se considera tomando el 

polinomio completo, y está dado por el 

término de mayor grado.    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

  

 

                  

                  

                  

                  

       

   -6 a2b4c3  

Ordenación de los 
elementos de una 

expresión algebraica  

Orden en un término  

Las literales de un mismo término se 

ordenan alfabéticamente, sin tomar en 

cuenta los exponentes; el coeficiente 

siempre debe anteceder a las literales, 

es decir, debe ir antes de ellas. De esta 

manera se facilita la identificación de 

términos  semejantes. 

Por ejemplo: al rescribir  la expresión –

b4c36a2 

Orden en un polinomio 

Ordenar un polinomio 

implica anotar los 

elementos de cada uno de 

sus términos, y luego los  

términos se ordenarán con 

respecto a una misma literal 

de tal forma que el 

exponente de esta 

disminuya (o aumente) de 

uno al siguiente término. 

Las literales se ordenan 

alfabéticamente  

El coeficiente antecede 

a las literales 
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Valor numérico de una 

expresión algebraica 

Identidad 

Una identidad es una igualdad algebraica la 

cual se verifica para cualquier valor que se 

le asigne a las literales en ambos miembros. 

Ecuación  

Una ecuación es una igualdad 

algebraica en la que ay 

muchas o varias cantidades 

desconocidas, llamadas 

incógnitas, y que sólo se 

verifica para determinados 

valores de ellas, por lo que se 

le conoce como igualdad 

condicionada. 

Ejemplo: 

3x – 4 = 5 

 El valor numérico de una expresión algebraica se obtiene al sustituir cada una de sus 

literales por un valor numérico que se le asigne y efectuar las operaciones indicadas.   

 

6x + 2x = 10x – 2x 

primer miembro = segundo miembro 

Ejemplo 

No importa el valor que se le asigne 

a x, siempre el primer miembro será 

igual al anterior  

Cuando no sabemos si la igualdad es 

una identidad o ecuación, le asignamos 

un valor a la literal, en este caso x, y 

verificamos que cumpla la igualdad. 



 

 

 

  

  

  

 

 

 

  

                  

                  

                  

                  
                   

  Enunciado:  Traducción: 

 
Un número cualquiera más cuatro unidades 

 
x+4  
 

 
Un número cualquiera menos cinco unidades 

 

  a-5 

 
Un número desconocido aumentado en 35 

 
y+35 
 

Lenguaje común y 
lenguaje algebraico 

Lenguaje común Lenguaje algebraico  

Es el que común mente 

utilizamos a través de un 

denominado código o lenguaje, 

por lo que a partir de este 

podemos  relacionarlos 

mutuamente, ya que lo 

ocupamos en la vida diaria. 

 

En diversos problemas de índole matemática es necesario expresar el lenguaje algebraico 

lo  que se expresa en lenguaje común, pero también se presentan situaciones  en las que se 

debe traducir al lenguaje común lo expresado en lenguaje algebraico.    

Ayuda mantener relaciones 

generales para razonamiento de 

problemas a los que se puede 

enfrentar cualquier ser humano en la 

vida cotidiana. 

 Por ejemplo: si queremos sumar dos 

números cualesquiera basta con 

decir a + b; donde la letra a indique 
que es un número cualquiera de 

la numeración que conocemos, b 

de la misma manera que a 

significa un número cualquiera de 

la numeración. 

 

El lenguaje algebraico consta 

principalmente de las letras de 

alfabeto y algunos vocablos griegos. 

La principal función de 

lenguaje algebraico es estructurar un 

idioma que ayude a generalizar las 

diferentes operaciones que se 

desarrollan dentro de la aritmética 

Ejemplo 
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Términos semejantes  

Los términos semejantes son términos que 

tienen la misma parte literal, todo ello 

dentro de las expresiones algebraicas. 

Reducción de términos semejantes  

 Cuando sumamos números de un 

mismo signo al resultado le 

corresponde el signo que tienen, es 

decir, si sumamos términos con signo 

positivo, el resultado tendrá signo 

positivo; mientras que si sumamos 

sólo términos con signo negativo, el 

resultado tendrá signo negativo.    

Recordemos que solo se puede sumar y restar cosas de la misma especie  

Al decir que tiene la misma parte literal 

se entiende que los términos 

algebraicos tienen la misma variable con 

iguales exponentes. 

Con el mismo signo  

Con signo diferente  

 Ejemplo:  

 

 

 

-2x – x -5x – 2x – 4x = -(2+ 1 + 5 + 2 + 4) x 

= -14x 

Signo 

Suma de los 

coeficientes  

Parte literal 

 Para reducir una expresión algebraica 

que contiene dos términos 

semejantes, los cuales  difieren en el 

signo, debemos identificar cuál es el 

coeficiente de mayor valor absoluto. 

Entonces el resultado tendrá el signo  

de éste y su coeficiente se obtendrá 

de restar al de mayor valor absoluto al 

de menor absoluto; las literales serán 

las mismas. 

Ejemplo 

2a2 + 3a - 4ab – 6a2 + 2a – 4ab + 4a2 – 9a + ab. 

a2     (+ 2 – 6 + 4)a2 = 0a2 = 0 

a       (+ 3 + 2 - 9)a = -4a 

ab     (- 4 - 4 + 1)a = -7ab 

Se elimina  

https://www.cienciamatematica.com/algebra/expresiones-algebraicas
https://cienciamatematica.com/algebra/conceptos-basicos/termino-algebraico
https://cienciamatematica.com/algebra/conceptos-basicos/termino-algebraico

